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Sports, libérer les forces vives :
 
Le sport à Caen, c’est une longue histoire, qui porte en elle toute la tradition de la ville : respect de l’autre, émulation, apprentissage du vivre ensemble, cohésion, et aussi sens de l’animation…
Le sport est vecteur de valeurs positives, il apprend la confiance en soi, le sens du dépassement, le courage, et la tolérance.
Le sport a une mission sociale incontournable, c’est bien souvent par le sport que l’on apprend à se connaître et à connaître les autres, par la découverte de ses propres capacités, et l’apprentissage des différences. 
 La politique sportive à Caen doit veiller à un équilibre au niveau de l’accompagnement :
-Equilibre entre les clubs sportifs amateurs et professionnels.
-Equilibre entre les différents quartiers : la répartition des équipements et le soutien aux associations doivent être équitables.
-Equilibre entre les sports traditionnellement présents à Caen (football, rugby, basket, tennis, tennis de table, natation, athlétisme…) et les nouveaux sports (roller, skate, VTT, BMX…) : la jeunesse est demandeuse d’une grande écoute pour savoir anticiper les nouvelles envies et les demandes innovantes dans ce domaine.
Equilibre dans l’accueil des différents publics (seniors, enfants, personnes en situation de handicap…pratiques sportives familiales…) : l’accessibilité des équipements à tous est primordiale.
 
 Le Sport grand public :
Je souhaite développer les activités sportives pour les seniors en lien notamment avec la prévention de la perte d’autonomie, et aussi multiplier les activités accessibles à nos aînés au travers des associations sportives.
Développer le sport dans les quartiers, c’est Créer des pôles dans chaque quartier, afin d’y structurer l’offre et de la développer de façon adaptée aux demandes des habitants quel que soit leur âge et leur passion sportive. Les compétitions ou rencontres sportives inter quartiers sont l’occasion de réunir autour d’évènements festifs des Caennais de milieux différents : le sport est un formidable vecteur du lien social et rend positive la défense des couleurs de son quartier.
 
Nous créerons une journée découverte des activités sportives de la ville de Caen, organisée par le service des sports avec la participation des clubs et associations.
Nous créerons un « raid aventure » pour les 18-25 ans (aujourd’hui, réservé aux moins de 18 ans).
Dans le cadre d’une demande croissante des familles, une programmation spécifique pour  les tous petits doit être doit être mise en place : c’est favoriser le développement de l’activité des enfants, dès le plus jeune âge en donnant l’habitude de pratiquer régulièrement une activité sportive plus tard.
Soutien plus actif à Handisport et ouvrir les activités à tous les types de handicaps. 
Favoriser les moments festifs, comme la ville à roller, les grandes ballades à vélo, les foulées de la liberté, les critériums cyclistes…Le sport doit se voir dans la ville.
Utiliser les sports comme un outil de santé publique : les parcours du cœur, les journées sport et santé doivent avoir leur place dans la politique d’animation de la ville.
Le sport participe pleinement au rayonnement de Caen. Le plus souvent possible, c’est ainsi se porter régulièrement candidat pour l’accueil de grands événements sportifs afin de  soutenir et d’accentuer l’image de Caen .capitale régionale : jeux équestres mondiaux, grandes courses de voile au large…
 
Les équipements sportifs de quartiers :
 On peut reconnaître à Caen la présence d’équipements dans de nombreux quartiers.
 Il reste cependant  à envisager dès maintenant :
- Grâce de Dieu : Réfection du site sportif de la Grâce de Dieu : tribunes pour le club de la Butte, salle de boxe, espaces conviviaux etc..
-Prairie : Faire un vrai circuit sportif aménagé autour de la prairie et installer l’éclairage public indispensable au confort et à la sécurité des joggeurs. 
-Saint-Jean Eudes : concevoir une salle de sport et des espaces conviviaux à destination des jeunes et des habitants du quartier
-Stade Hélitas, cet indispensable équipement : Rénovation du club house de tennis.
 
 
Il faut poursuivre le programme de réhabilitation des gymnases, et leur adaptation pour l’accueil des personnes handicapées : réaliser une programmation de l’accessibilité aux équipements sportifs de la ville en lien avec les associations au travers de la commission communale d’accessibilité des personnes handicapées de la ville (y compris locaux annexes, vestiaires et sanitaires).
Leur fonction doit évoluer vers des aménagements sportifs multifonctions (pour pouvoir y accueillir un large éventail d’activités et de publics), création de terrains synthétiques, création d’un dojo pour la pratique du judo et des arts martiaux.
C’est aussi la mise en place de lieux équipés et adaptés pour faire du skate ou du roller dans les divers quartiers de Caen, en complément de l’équipement existant en hyper centre.
Enfin autour des associations, dans ces équipements, il faut imaginer des lieux accueillants de rencontre et de convivialité. C’est une demande forte : les espaces sportifs sont des espaces de vie qui participent à la rencontre entre les habitants, et les générations.       
 
Deux projets phares :
Dans le cadre de la préparation des jeux équestres mondiaux de 2014, un grand stade omnisport verra le jour à Caen, financé par tous les partenaires de ces jeux.  Il manque  un équipement sportif « phare » dans la ville pour accueillir à Caen les évènements sportifs d’envergure, sa conception se rapprochera de celle d’un palais des sports.
La construction d’un nouveau Stade nautique a été décidée par l’agglomération. Il remplacera l’équipement actuel qui date de trente ans, aura un bassin extérieur olympique avec 10 lignes d’eau, un bassin intérieur, une fosse à plongée, et un bassin ludique équipé de bassins pour les tous petits et de toboggans.
Je maintiendrai en plein cœur de ville le bassin extérieur avec un aménagement autour attractif et convivial pour en faire une plage verte, lieu de détente et d’animation près de Gardin. 
 
Les associations sportives :
Au-delà des conventions qui sont indispensables, il faut inscrire des règles de subventionnement totalement transparents ( subventions exceptionnelles, mise à disposition de locaux et de matériel…) en définissant aussi des objectifs à vocation sociale, et la prise en compte des difficultés sociales spécifiques à certains quartiers. Ces associations sont un des moteurs de la cohésion sociale, leur rôle est indispensable auprès de la jeunesse qui trouve très souvent auprès d’elles la possibilité de s’exprimer et de rencontrer les autres.
 
Sport de haut niveau :
Une maîtrise rigoureuse des dépenses de l’équilibre financier des clubs professionnels est indispensable. La qualité de leurs dirigeants et la confiance de l’application de cette rigueur conditionnent l’ampleur de l’aide.
Je suis extrêmement conscient de l’importance des ces clubs en terme de vecteurs d’image pour la ville. Nous devons d’ailleurs utiliser leur image pour faire connaître et rayonner notre ville.
Je suis aussi conscient du rôle qu’ils jouent vis-à-vis de notre jeunesse, à ce titre nous devons renforcer l’aide financière aux structures de formation.
Je propose aussi de créer une bourse annuelle pour un sportif  caennais amateur de haut niveau.
Un écran géant à demeure place Courtonne, lieu désormais de regroupement spontané de Caennais lors de grands évènements: retransmission d’évènements sportifs en direct internationaux, nationaux, et locaux aussi ( matchs de foot….)
Le sport c’est aussi le développement durable et la santé :
Je veux créer les conditions et l’envie de se déplacer à pieds ou à vélo dans la ville et pas seulement  dans un but de loisir, mais aussi pour les déplacements quotidiens.
 
Développement du vélo :
Développer de véritables pistes cyclables en ville et sur l’agglomération.
C’est un politique volontariste d’équipement en pistes cyclables dont la ville a besoin. L’objectif est de pouvoir se déplacer en toute sécurité en famille et à vélo. 

Mettre en place un réseau de pistes cyclables allant de la baie de Salennelles à la forêt de Grimbosq.

 Le sport c’est aussi un vecteur économique.
 L’accueil de grands évènements est source d’activité dans le domaine du tourisme.
 Le développement d’une véritable activité de nautisme à Caen que je souhaite voir se développer autour du port et des bassins. Apprendre la voile aux petits caennais dans un centre d’accueil complètement rénové, c’est créer une génération de marins qui contribueront à la rencontre définitive entre l’histoire maritime de la ville et de ses habitants. Quand on est Normand et Caennais, la mer fait partie de notre héritage, il est juste à reconquérir.
 
